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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 07 DE ABRIL DE 
DOIS MIL E VINTE E SEIS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO. 
Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e trinta 
minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Estado do 
Espírito Santo, a Nona Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Oitava 
Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A presidência 
convidou o Vereador Roberto Alves Meireles para proclamar a leitura de um trecho 
bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida a 
presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo quórum, a presidência 
declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que submeteu de forma 
alternada, à discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia vinte e quatro de 
março de dois mil e vinte seis, e a ata da sessão extraordinária realizada no dia seis de 
abril de dois mil e vinte e seis, que foram aprovadas por todos os nobres vereadores. A 
presidência solicitou à nobre secretária das sessões para efetuar a leitura do Expediente 
e da Pauta da Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 003/2026, de autoria 
do Poder Executivo, Dispõe sobre alteração da Lei Complementar nº 001/2021 e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 004/2026, de autoria do Vereador Gilmar 
Meireles, Institui no município de São Roque do Canaã a Semana Municipal do 
Agronegócio no município de São Roque do Canaã e dá outras providências; A 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final opinou por sua 
aprovação. Não havendo orador inscrito para fazer uso da tribuna livre, na forma 
regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereador 
Gilmar Meireles: Senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, 
quero cumprimentar os colegas de trabalho desta Casa, cumprimentar as pessoas que 
estão se fazendo presente aqui, pai de aluno, nosso parceiro, o Tuta, funcionário 
municipal, quero cumprimentar o esposo e a aluna Erica que está aqui visitando o Poder 
Legislativo, conhecendo um pouquinho do ritual, do que faz o Poder Legislativo, e da 
importância desse poder para um município e para com as pessoas do município de São 
Roque do Canaã. Boa noite a todos! Senhor presidente, eu quero começar falando e 
agradecendo a comissão que por unanimidade aprovou o nosso projeto de lei, a semana 
do agronegócio. Quero parabeniza-la, parabenizar o nosso procurador também, que 
auxiliou a comissão nesse parecer que diz respeito a esse projeto de lei. Esse projeto de 
lei senhor presidente, foi pensado com o intuito de nós termos aqui no município, uma 
semana dedicada ao agronegócio, nosso município como todo mundo sabe é um 
município agrícola, nós temos um potencial muito grande na agricultura, tanto na 
agricultura maior como na agricultura familiar. Por que agronegócio e não agricultura 
familiar? Porque quando falamos em agronegócio, nós vamos envolver todos os 
segmentos do município de São Roque do Canaã, abrange uma empresa de 
esquadrias, uma empresa da área de argila, enfim, todos os segmentos do nosso 
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município. E consequentemente nós vamos trazer nessa semana, outros municípios, 
outras histórias, outros complementos que vão agregar na nossa economia, fazendo 
com que ela cresça e aqueça financeiramente não só o município através dos encargos 
de impostos, mas a população que ali vai estar nesse dia, nesse encontro de 
agropecuária, nessa feira que eu tenho certeza, tenho convicção que vai aquecer muito 
a nossa economia. Quero também senhor presidente, falar sobre uma situação, que nós 
sempre estamos aqui falando, sobre o nosso trânsito, a situação caótica que o trânsito 
do nosso município está. Não é a primeira, como eu como outros colegas vem aqui falar 
dessa situação. Nós já tivemos há uns quarenta e cinco dias, uma visita de um 
superintendente do Detran que se comprometeu no prazo de sessenta dias tentar na 
medida do possível, sanar essa questão da sinalização viária, sinalizar o nosso trânsito, 
onde pode, onde não pode estacionar. Digo isso porque ontem aconteceu um acidente, 
carro estacionado dos dois lados, inclusive até um ônibus do transporte escolar 
encostou em um veículo devido a situação que o trânsito estava. E não tem como saber 
quem estava certo, os próprios policiais às vezes falam que não sabem o que fazer 
porque não está sinalizado. Como vai multar? Como vai notificar? Então a gente clama 
que o prazo está correndo, já tem quarenta e cinco dias, que o Detran veja logo a 
questão da nossa sinalização viária. Tenho convicção que é uma situação que já vem a 
bastante dias, uma situação muito delicada. Quando a gente fala na sinalização viária, 
também eu coloco a questão das nossas calçadas, da situação visual do município de 
São Roque do Canaã, como vocês podem estar vendo aí. Hoje se vocês observarem, 
nós não temos calçadas no município. Nós vemos de Picadão pra cá, olha como é a 
situação de visibilidade quando vem uma pessoa de outro lugar para o nosso município, 
um emaranhado de fio de empresas que já tiveram alguma coisa e hoje os fios estão 
expostos nos postes; nós já fizemos aqui algumas solicitações disso, de dar na medida 
do possível a secretaria responsável, no caso a secretaria de obras fazer esse 
recolhimento. Eu sempre falo, fazer o básico, está faltando muito do básico no município 
de São Roque do Canaã. Hoje na área urbana, quando a gente fala no essencial, nós 
não temos abrigo de ônibus para a população que pega seus ônibus nos quatro locais 
estratégicos dentro da área urbana. Quando vamos para Colatina, ou Santa Teresa, 
vemos cada abrigo interessantes, legais. Mas não fazemos isso no nosso município, 
podemos valorizar a matéria prima que nós temos aqui, temos telha, temos lajota, temos 
eucalipto tratado; olha como vai ficar esses pequenos locais que chamamos de baia, 
para visualizar e dar mais segurança tanto no período chuvoso como no período de sol 
para a nossa população. Outra situação, eu estive recentemente na unidade de saúde 
da Agrovila de Santa Julia, fizemos aqui já uma proposição, solicitando um coberto ali do 
lado daquela unidade de saúde. Se chove a população tem que ficar fora porque não 
tem estrutura nenhuma, e se está quente eles têm que ir de sombrinha, senhor 
presidente, colegas vereadores e população que está nos assistindo. Isso daí são anos 
que vem se sendo dessa forma. Tenho certeza que vocês já presenciaram isso daí 
também. Não é difícil gente! Nós temos pedreiros, temos funcionários, não é difícil fazer 
um pequeno coberto ali para facilitar, dar maior condições para essas pessoas que ali 
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estão. É desumano uma situação dessa! E vamos aproveitar o momento também que eu 
estive lá, e um clamor dos moradores de lá, a questão do pró-rural, graças ao bom 
Deus, parceria do município e do estado, reivindicação nossa aqui, o pró-rural foi 
construído lá, a estação de tratamento de água, agora só falta fazer os hidrómetros e a 
ligação para contemplar cada família aí. Eu tenho convicção que a Cesan vai ver isso o 
mais rápido possível, nós estamos chegando num momento de escassez de água, e 
eles ainda estão pegando água naquele pocinho lá embaixo, porque aquela estação 
nova do pró-rural não tem nenhuma das ligações. Então é isso senhor presidente, nós 
estamos aqui pedindo, mas também quero agradecer que hoje a Cesan nos mandou um 
comunicando com relação aquela representação que nós fizemos, vou analisar ainda, 
vou ver o que ela está dizendo, desculpa, o Ministério Público que nos mandou uma 
resposta, para cada um de nós, chegou agora à tarde. Então vamos apreciar, ver o que 
o Ministério Público recebeu de resposta tanto do estado quanto do município no que diz 
respeito a essa deficiência, a essa falta de água que nós temos aqui no município. 
Como vocês podem ver, essa Casa teve resposta, nós temos sempre que na medida do 
possível ouvir e fazer nosso papel, que é ouvir, solicitar, clamar e buscar sempre o que é 
de melhor para proporcionar dias melhores para a nossa população. É só isso senhor 
presidente! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Boa noite a todos que estão nos 
assistindo, Mesa Diretora, colegas vereadores, agradecer a presença da nossa 
estudante, a Erica, e a presença da Main também e de todos. Eu nem ia falar nada hoje, 
porque eu não gosto de ficar falando muito não, eu prefiro fazer e depois só divulgar o 
resultado, mas como meu colega Gilmar estava falando a respeito do trânsito, eu resolvi 
logo anunciar que hoje, hoje, eu estive conversando com o diretor do Detran, e ele me 
pediu um agendamento com o prefeito e com todos os meus colegas vereadores para a 
gente decidir isso daí. Eu só não consegui falar com o prefeito hoje pra gente agendar a 
data certa, mas provavelmente até o final do mês nós vamos estar resolvendo isso, para 
a gente decidir como vai sinalizar, como vai colocar placa, tudo isso daí. Só ficou 
dependendo de agendar a data para a gente resolver isso daí, ele pediu até para eu 
tentar ver com o prefeito o mais rápido de urgência. Mas eu sei também que o prefeito 
tem os compromissos dele, é difícil, não podemos falar vou fazer amanhã ou depois, 
tem que ver de acordo com a agenda dele, mas eu garanto para vocês que a gente vai 
resolver. Eu não queria nem falar hoje, só estou falando porque como ele citou isso daí, 
eu resolvi anunciar para vocês. Eu ia falar semana que vem depois que estivesse tudo 
agendado, mas ele acabou me obrigando a falar. Muito obrigado gente, boa noite! 
Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Boa noite a todos, vereadores, vereadora, 
pessoas que estão hoje visitando a nossa Casa de Leis, aos servidores dessa Casa de 
Leis e a todos que estão nos assistindo pelas redes sociais. Uma notícia boa Tité que 
você nos trouxe, espero que dê tudo certo, que dê frutos essa nossa reunião que vamos 
ter com o diretor do Detran. Mais uma notícia boa para quem está nos assistindo e para 
quem tem interesse em castrar o seu animalzinho, nos dias 23 e 24 de abril vai 
acontecer o segundo mutirão de castração no nosso município, através do programa 
“patas e pelos”, com o apoio do programa estadual “pet vida”. Dessa vez serão apenas 
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oitenta animais, apenas não né, eu falei apenas, visto que da vez passada foram quase 
duzentos animais. Serão castrados vinte e seis caninos fêmeas, vinte e sete caninos 
machos, quatorze felinos fêmeas e treze felinos machos. Quem tiver interesse em mais 
informações é só entrar no site da prefeitura, pode estar ligando para mim. Eu quero 
agradecer também a secretária de meio ambiente e toda a equipe da secretária Simone, 
quero agradecer ao prefeito Marcos Guerra que está possibilitando mais um mutirão de 
castração, quero agradecer a todos que estão na causa animal, a todos que 
compreendem a importância dos cuidados com animais. Eu sempre disse aqui, que o 
município que tiver interesse, são vários, não me compreendam mal, ser humano 
sempre em primeiro lugar, não me compreendam mal, educação e saúde primordial, 
mas existem leis hoje no Brasil e no mundo que também cuidam dos animais. Talvez as 
pessoas não entendam a minha fala. A lei é primeiro o homem, depois a saúde; e fica aí 
o meu pedido, quem tiver interesse de estar castrando o seu animal, pode entrar no site 
que lá vai ter todas as informações, a data e o local também estão no Instagram da 
prefeitura, qualquer coisa vocês podem estar ligando. Muito obrigada e boa noite a 
todos! Vereador Erivelti Marianelli: Quero cumprimentar o presidente, João Carlos 
Valadão, demais membros da Mesa, colegas vereadores, vereadora, cumprimentar 
minha amiga, ex-chefe Michele, a Edilaine outra amiga, vocês duas moram no meu 
coração, cumprimentar meu amigo, nosso motorista Tuta, a Erica que está aqui, 
cumprimentar nossos funcionários dessa Casa de Leis e as pessoas que nos 
acompanham nas redes sociais, canal Youtube, Facebook e Instagram, boa noite a 
todos! A vereadora já falou do programa “patas e pelos”, que vai ser dias 23 e 24 de 
abril, mas tem que fazer o cadastro do dia 06 ao dia 17 na secretaria, das 13h às 16h, 
na secretaria municipal de meio ambiente. Porque se chegar com o animalzinho lá na 
hora não vai conseguir castrar, tem que fazer o cadastro antes. E tem alguns critérios, 
pessoal que está no cad único, os animais de ruas, tantos cachorros, tantas cachorras, 
tantos gatos, tem alguns critérios ali. E na sessão passada eu não tive a oportunidade 
de dar os parabéns para a secretária de educação que ganhou um selo, e para os 
funcionários públicos também, que nós tivemos duas notícias boas, uma é o suprimento 
de fundos que dobrou de preço, de vinte e cinco reais que era o valor da alimentação, foi 
para cinquenta reais; e os funcionários, o reajuste de 4,6 %. Eles estão pedindo como 
vai ser. Vai ser esses 4,6% retroativo ao mês de janeiro, fevereiro e março, vamos 
receber em abril todo o retroativo de janeiro; e os professores, esse valor não vai dar 
para chegar no piso, vai ter o acréscimo até chegar no piso, os professores vão ser um 
valor maior. E falar com os produtores que vem cobrando da gente, que eles em razão, 
está chegando a colheita, a safra deles, de estar colhendo o café, e que vai estar 
chegando, devagar está chegando maquinário, tem muito maquinário que está 
quebrado, eu até conversei com o prefeito para estar fazendo um mutirão, estar 
alugando alguns equipamentos para estar chegando e fazendo isso daí. Eu acredito que 
já tem produtor que já começou a colher o café e tem uma certa urgência, mas calma 
que vai estar chegando aí, com fé em Deus vai estar atendendo todo mundo. Só isso 
senhor presidente, boa noite a todos, fiquem com Deus! Vereador João Carlos 
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Valadão: Eu só quero concluir uma fala do vereador Gilmar e do vereador Tité, sobre o 
trânsito de São Roque. O trânsito de São Roque a gente está correndo atrás da melhor 
forma, eu acho que todos os vereadores aqui participaram de uma reunião no Palácio 
Anchieta junto com o governador, onde o prefeito apresentou um projeto para fazer a 
segunda via. Eu acho que a gente vir aqui botar placa, eu acho que vai continuar a 
mesma coisa, porque para tirar o trânsito de dentro de São Roque hoje, ou você coloca 
uma lei colocando horário de descarga aqui dentro, carga e descarga, senão não 
funciona. Eu acho que se você colocar uma placa aqui, “proibido estacionar”, nós vamos 
estacionar carro aonde? É outro problema, é um problema juntando com outro. Então se 
nós queremos ajudar, junto com o prefeito igual nós fizemos, ir lá no Palácio Anchieta 
para estar fazendo essa segunda via. Eu acho que sinalizar uma cidade, vai ficar bonito, 
mas não vai resolver o nosso trânsito não. A verdade tem que ser dita, eu penso dessa 
forma, não adianta vim aqui e contar historinha. Cada um tem um pensamento, não 
adianta você querer falar uma coisa para querer tentar disfarçar, porque a realidade é 
essa. Se colocar a placa nós não vamos resolver esse trânsito nosso, até fazer essa 
segunda via igual foi protocolado lá. Eu tenho certeza que o governador vai atender a 
gente com isso. Nós fomos lá, apresentamos o projeto, acho que quase todos os 
vereadores estavam lá com a gente, e o governador bateu lá e falou que vai tentar 
resolver da melhor forma. Porque até mesmo, uma vez a gente fez uma reunião, acho 
que foi a pedido do vereador Gilmar, fizemos uma reunião no ABC, para tentar resolver 
e apareceram bem poucas pessoas, você mesmo está ciente disso, bem poucas 
pessoas apareceram. Não é vereador? Vereador Gilmar Meireles: Sim! Vereador João 
Carlos Valadão: Então eu acho assim, vamos estar correndo atrás para sinalizar, mas 
isso não vai resolver até que tenha essa segunda via. Porque nossas estradas são 
estreitas, igual Santa Teresa, por exemplo, olha como que é para atravessar uma 
carreta ali naquela esquina. E trânsito é dessa forma, e tem gente que quando vai 
construir, hoje se você constrói onde tem uma casa, se você desmanchou ela, você tem 
que dar um afastamento de dois a três metros, aqui no Centro, antigamente não tinha 
disso, as casas foram construídas, tem lugar que não tem a calçada para andar, e hoje 
não tem como você ir lá e fazer a pessoa tirar e jogar para dentro. Isso daí vai ter que ir 
acertando de acordo com o que vai construindo, fiscalizar para poder estar fazendo esse 
afastamento para a gente poder tentar fazer alguma coisa a partir daí. Igual eu falei, 
negócio de sinalização vai correr atrás, vai ser feito, mas isso daí não vai resolver. Se 
para um carro para fazer o descarregamento, o trânsito é enorme aqui no nosso 
município. Na hora do almoço, o Tuta servidor aqui, é motorista de ônibus, na hora do 
almoço quantas vezes você passa, vai num lugar aqui e tem uma carreta 
descarregando, você não consegue passar. Então eu acho assim, a melhor forma é 
fazer um projeto e colocar hora de carga e descarga dentro do nosso município, para 
tentar ajudar fluir um pouco o trânsito, e ainda assim não vai resolver tudo, mas é um 
passo dado. É só isso. Vereador Gilmar Meireles: Só uma complementação senhor 
presidente, concordo com vossa excelência, está certo, claro que a sinalização viária 
não vai resolver, mas vai inibir muita coisa, porque a gente vê que a cidade está feia, a 
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cidade não está sinalizada, os quebra-molas não estão pintados, claro que 100% não 
vai, mas isso é de responsabilidade do Detran, porque o cidadão, o contribuinte paga 
seu imposto veicular, é mais do que obrigação do Detran estar fazendo a parte dele que 
é manter o trânsito organizado com a sinalização. Mas claro que vamos lutar, a segunda 
via é de suma importância, nós vamos tirar esses caminhões pesados que passam aqui 
dentro. Mas de uma forma ou de outra vai continuar trafegando carro baixo, então a 
sinalização vai ajudar nesse sentido também. E outra coisa senhor presidente, eu peço 
desculpa, só para complementar, a Michele e a Edilaine estão aqui hoje, é um assunto 
que a sessão passada elas iam se inscrever, mas por desinformação do dia da 
inscrição, elas pensavam que poderia ser feita hoje, mas mesmo assim elas estão 
presentes, se inscreveram e na próxima sessão estarão aqui tratando daquele assunto 
que no meu entender é um assunto de suma importância que nós temos que chegar 
num denominador final com relação a isso daí, para nós proporcionarmos dias melhores 
para as nossas crianças que saem de casa, e que tenham segurança no transporte 
escolar. Obrigado pela presença de vocês e se Deus abençoar terça-feira vocês vão 
estar aqui. Boa noite senhor presidente, obrigado! Vereador João Carlos Valadão: 
Quero fazer um esclarecimento sobre a inscrição, nós temos um prazo para poder estar 
se inscrevendo, por exemplo, quem quer falar na terça-feira que vem, tem que se 
inscrever até sexta-feira, meio dia. Só para estar esclarecendo, isso não é ordem minha, 
é o Regimento Interno da Casa de Leis. Prosseguindo, a presidência submeteu à 
deliberação do plenário acerca da continuidade dos trabalhos legislativos, sem o 
intervalo regimental, o que foi prontamente acatado pelos senhores vereadores. Em 
seguida, a presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à nova chamada dos 
senhores vereadores, confirmando-se a presença da totalidade. Logo após, a 
presidência submeteu à discussão e posterior votação o Projeto de Lei nº 004/2026 que 
foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a 
presença de todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia 
Cyrillo de Azevedo, ______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a 
presente ata, junto com o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes 
vereadores: Erivelti Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos 
Valadão, Leonardo Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, Roberto Alves Meireles, 
Valmir Antonio Boschetti e William Espíndula Rossi Coser. 
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